


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

čas letních prázdnin je definitivně pryč, máme 
tu první měsíc nového školního roku a já vás 
vítám u zářijového vydání našich Vilémov-
ských novin. 

Právě v souvislosti s novým školním rokem 
jsme 2. 9. přivítali naše nové prvňáčky. Letos 
jich bylo skutečně hodně, a jsem moc rád, že 
jsem jménem obce mohl přivítat 12 prvňáčků, 
přičemž někteří nejsou z Vilémova, ale z okol-
ních města a obcí. Tento trend vnímám velmi 
pozitivně, neboť je vidět, že naše malá škola 
dokáže oslovit i v okolních obcích. Věřím, že 
se, nejen novým žákům, bude v naší škole líbit. 
Během prázdnin byly ve škole provedeny sta-
vební práce s cílem zkapacitnit sociální zázemí 
naší školy. Tento projekt se nám povedlo mimo 
jiné zrealizovat za přispění obdržené dotace z 
MMR ve výši cca 830 tis. Kč.

Během letních prázdnin, konkrétně  druhou 
srpnovou sobotu, se konala naše největší kul-
turní akce Vilémovská pouť. Ta i letos nabíze-
la bohatý kulturní program, pestrá hudební 
produkce byla doplňována tradičně bohatým 
stánkovým prodejem. Samozřejmě k naší pou-
ti patří i lunapark pana Fialy, který bavil zejmé-
na naše děti. Letos naši pouť v jediném dni na-
vštívilo cca 2050 platících diváků, přičemž děti 
do 15 let měly vstup zdarma. Velmi vítanou 
atrakcí byl také turistický vláček, který návštěv-
níky vozil po okružní jízdě kolem našeho kos-
tela až k Vilémovskému viaduktu. I když jedna 

pouť skončila, naše práce okolo příprav právě 
začala a my už teď chystáme ročník 2025. 

Jistě nikomu z vás neunikla skutečnost, že ko-
munikace mezi Vilémovem a Mikulášovicemi 
je uzavřená  z důvodu probíhajících staveb-
ních prací. Práce jsou prováděny mimo jiné na 
opravě opěrné zdi potoka, přičemž ukončení 
těchto prací je plánováno na konec listopadu 
2024. Investorem celé akce je Správa a údržba 
silnic Ústeckého kraje. V rámci této uzavírky 
byla ustanovena řádná objízdná trasa, která 
vede přes Velký Šenov. 

I když tato trasa není razantně delší, spousta 
řidičů si našlo alternativní objížďku kolem vla-
kového nádraží Mikulášovice dolní nádraží, a 
dále kolem hřbitova. Do té doby po této ko-
munikaci projely nižší jednotky vozidel denně, 
ale po uzavírce se tento stav zvýšil na vyšší 
stovky denně a stav se tak stával neúnosným, 
stav komunikace se razantně zhoršil, chování a 
způsob jízdy některých řidičů bylo velmi agre-
sivní a nebezpečné. Nejhorší stav komunikace 
je právě pod železničním přejezdem, kde se dá 
tento označit za havarijní. A protože chceme 
předejít dalším škodám na majetku, vyvarovat 
se případným škodám na zdraví lidí bydlících v 
okolí této místní komunikace, přistoupili jsme 
k úplné uzavírce této místní komunikace, která 
bude trvat po celou dobu uzavírky na hlavním 
tahu Vilémov – Mikulášovice. Situace na alter-
nativní objízdné trase byla dokonce tak vy-
hrocená, že naprostá většina řidičů ignorovala 
přenosné dopravní značení, zákazy vjezdu a 

Modrá fantazie

Jsem představa narozená ve Tvé hlavě,
to postrádané vzrušení Tvého těla i mysli,
fantazií modrou pobláznila jsem Tě hravě,
tak vnímej a užívej mě napnutými smysly.

Mám Tě v hrsti, ovládám Tvé milostné páky,
jsem elektrizující energií, stačí se dotýkat,
milování zavěšené za křídla na modré háky,
zakázané ovoce nechci před Tebou zamykat.

Nasytím Tě příběhem, který toužíš prožít,
žárem ukradené noci za lásku převlečeným,
jsem modré pokušení, kauci však nutno složit,
v žaláři vášně psát romány s koncem otevřeným...
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Chvilka poezie

projížděla tudy dál. Komunikace byla proto 
dne 2. 9. 2024 osazena zátarasem. Jedinou ob-
jízdnou trasou tak zůstává původní stanovená, 
sice přes Velký Šenov. 

Přeji vám slunné podzimní dny!

                                                               Bc. Zdeněk Černý 
                                                                   starosta obce

FOTO: LUKÁŠ BERNÁŠEK

#neviditelnabasnirka



ROZHOVOR - PETR JACYKOV

V dnešním vydání našich novin vám nabíd-
neme rozhovor s naším rodákem, panem 
Petrem Jacykovem. Pan Jacykov vyrůstal ve 
Vilémově v poválečných 50. letech a prožil 
pestrý život plný neobyčejných zážitků.

Co se Vám vybaví, když za-
vzpomínáte na Vaše dětská 
léta?

Vyrůstali jsme v poválečných 50. letech, tak-
že v lesích a potocích jsme nacházeli různou 
techniku z války – samopaly, granáty, střelný 
prach, helmy a podobně. Také jsem chodil do 
kostela, byl jsem ministrantem. Jinak jsme 
jedli hlavně ovoce, které se v okolí natrhalo. 
Na zahradě jsme měli třešně a na borůvky se 
jezdilo do Brtníků. Chleba s margarínem a 
krystalovým cukrem nebo slaneček zabalený 
v mléku s cibulí byla naše oblíbená jídla. Ji-
nak jsme vyrůstali na lehké buchtě – babička 
jí říkala vajíčková.

Vím o Vás, že jste hrával fotbal 
a že jste byl dobrým útoční-
kem. Jaké byly Vaše začátky?

My všichni místní kluci jsme se fotbal naučili 
hrát na louce u Suků. V létě jsme hráli na louce 
u Suků fotbal a v zimě zase na Sukovic rybníku 
hokej. Pamatuji si, že na první zápas za žáky 
jsme do Lobendavy jeli s koňmi. Já jsem hrál 
v podstatě celou dobu ve Vilémově, nicméně 

v pokročilejším fotbalovém věku jsme s Mir-
kem Cermanem přestoupili do Poustevny, 
kde jsme mančaftu pomohli postoupit o dvě 
soutěže výš. Myslím, že jsem byl docela kvalit-
ní útočník, nebo to alespoň o mně vypovídalo 
množství nastřílených gólů. 

Kromě fotbalu jsem měl rád už zmíněný ho-
kej a skok na lyžích. Když jsem byl na průmys-
lovce, tak jsem si udělal pilotní zkoušky a lítal 
jsem ve větroni a skákal s padákem.

A jak Vám to šlo ve škole?

Se školou jsem neměl nikdy problém. Do 
sedmé třídy jsem měl pořád samé jedničky. 
Problémy jsem začal mít hlavně v deváté tří-
dě, kdy šla škola kvůli rodinným problémům 
na druhou kolej. Na průmyslové škole ve 
Varnsdorfu jsem tak dobré známky neměl, 
ale důležité bylo, že jsem úspěšně odmatu-
roval.

A jak vzpomínáte na vojnu? 
Jak Vás zformovala?

Mě vojna bavila. Ode dne, kdy jsem naruko-
val, jsem z ní neměl strach. Každý den jsme 
chodili na cvičák, 15 kilometrů pěšky tam a 
stejnou vzdálenost zpět. Někdy nalehko, jin-
dy s plnou výstrojí a po nějaké době jsme ve 
dvojicích nosili asi čtyřicetikilogramové metr 
dlouhé tankové střely.
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Měli jsme tam dobrou partu. To nám také 
pomohlo zvládat tu tvrdou vojnu. Například 
šikanovat nás mazáci zkusili jen jednou, ne-
dopadli dobře a nechali nás už být. 

Mně osobně se na vojně dařilo. Podařilo se 
mi být prvním dozorčím naší roty a také prv-
ním velitelem stráže. Dokonce za mnou přišli 
lidé z vedení západního vojenského okruhu, 
jestli bych přešel k nim, ale já jsem odmítl. 
Druhý rok na vojně jsem dostal na starost 
bažanty a ty jsem naučil, aby sebe navzájem 
a taktéž vojnu měli rádi.

Vojenský výcvik jsem končil v hodnosti de-
sátník, po následných třech cvičeních jsem 
dosáhl hodnosti kapitán. Já osobně na vojnu 
nemohu říct nic špatného. Před nástupem 
na vojnu jsem měl 63 kilogramů a po návra-
tu jsem vážil 78 kilogramů. Na druhou stra-
nu jsem ale zase rychle zhubl, protože jsem 
hodně spal a nějakou dobu jsem měl výčitky 
svědomí a necítil jsem se dobře při vzpomín-
ce na to, kdy mi jako veliteli stráže jeden kluk 
ukradl samopal a ohrožoval ostatní. Zažil 
jsem tam samozřejmě i méně příjemné oka-
mžiky, ale i přesto se domnívám, že dnešním 
klukům vojna chybí.

Kde jste pracoval po návratu z 
vojny a byli jste již v té době s 
Vaší paní Evou spolu?

Po vojně jsem šel pracovat do Mikova. Tam 
jsem svému synovi Petrovi nakreslil a posta-

ZDROJ: PETR JACYKOV
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vil funkční motorku, která jezdí dodnes. Tuto 
motorku si dokonce zástupci Českosloven-
ského svazu mládeže vzali na celostátní sou-
těž a vyhráli první cenu. 

S manželkou, se kterou jsme se brali ještě za 
mého působení na vojně, jsme vychovávali 
naše děti. V péči jsme se myslím férově stří-
dali, neboť manželka pracovala na směny.

Kdy jste z Mikova odešel a 
začal pracovat ve STAPu?

V Mikovu jsem byl pět let, během kterých 
jsem se naučil zámečnictví, sváření či práci se 
soustruhem a svářečkou. Na práci v Mikovu 
se mi líbilo také to, že co jsem nakreslil, to se 
vyrobilo a já jsem tak mohl vidět celý proces 
výroby. Rozhodl jsem se ale, hlavně kvůli pla-
tovým podmínkám, odejít do STAPu ve Vel-
kém Šenově.

V Šenově jsem pracoval v konstrukci, ale moc 
mě to nebavilo. Dostal jsem nabídku přejít 
do vilémovského závodu, kde jsem praco-
val jako seřizovač u jehlových stavů. Učil mě 
Oskar Dittrich, který byl mimochodem pět 
let v ruském zajetí. Pamatuji si, jak mi první 
měsíc zácviku zakázal jen sáhnout na klíč 
nebo šroubovák. Ten měsíc jsem jako seři-
zovač nesměl dělat nic jiného než tkalcovat. 
Díky tomu jsem se naučil potřebné základy, 
které se mi potom celý můj profesní život ho-
dily. Pan Dittrich byl správný textilák. Ten ni-
kdy neřekl, že něco nejde. Vždycky si poradil. 
V práci jsem využíval toho, že jsem maturoval 
z elektrotechniky, navíc můj otec byl elektri-
kář. Práce zejména u švýcarských stavů Mü-
grip, které jsem po jejich nákupu uváděl do 
provozu, mě moc bavila.

Když mi bylo 33 let, začal jsem jezdit za přivý-
dělkem do Německa. Já jsem si 35 let nevzal 
žádnou dovolenou, vždy když jsem na mě-
síc odjel, tak ty hodiny byly nadělané. Jezdil 
jsem tam průměrně čtyřikrát do roka.

Ale to, že jsem dlouhá léta neměl žádnou 
dovolenou, se negativně podepsalo na mém 
zdravotním stavu, neboť jsem prodělal in-
farkt.

Ještě mi povězte něco o Vaší 
výstavní zahradě, o kterou tak 
pečujete. 

Když jsme se sem nastěhovali, tak místo za-
hrady zde byly samé kameny. Postupně jsem 
kolečkem dovážel hlínu z lesa, dejme tomu 
celkem přibližně 300/400 koleček. Mám vý-
hodu, že na zahradě nemám žádné krtky, 
protože ti by si museli hrát na horníky – pár 
desítek centimetrů pod povrchem jsou právě 
ty kameny. Po navození hlíny jsem postupně 
osel trávu. Stromečky, které mi tam rostou, 
jsem dostal od mého kamaráda z vojny.

Řeknu to takto: pozorovat tu zelenou barvu 
a k tomu ptáčky, kteří mi zde lítají, je pro mě 
krásný relax. 

Když se ohlédnu za svým životem, tak to, že 
jsem se nakonec nestal pilotem, nebo jsem 
nešel pracovat na vrtnou věž, jak jsem o tom 
jeden čas přemýšlel, nebo to, že jsem se ne-
stal námořníkem nebo policistou a tak dále, 
asi mělo svůj důvod. Kdyby se život ubíral 
jiným směrem, nikdy bych třeba nepotkal 
mou ženu. Ženu, která je doslova světová. 
Nejdřív to byla moje princezna, potom krá-
lovna a teď je to babička, která by se pro svá 
vnoučata rozdala.  

Když se podívám na celý můj dosavadní ži-
vot, tak byl občas komplikovaný, někdy to 
zadrhávalo, ale byl hezký. 

Petr Jacykov se ohlíží za svým životem s 
pokorou a vděčností. Přestože mu osud 
přinesl mnoho výzev, dokázal z nich vy-
jít silnější. Jeho vzpomínky na dětství, 
vojenskou službu, pracovní úspěchy a ro-
dinný život jsou naplněné láskou a vytrva-
lostí. Každodenní péče o zahradu, kterou 
postupně vybudoval, je pro něj zdrojem 
radosti a klidu. Příběh pana Jacykova je 
důkazem, že i přes překážky lze prožít 
krásný a naplněný život.

Vážení čtenáři,

tímto rozhovorem se s Vámi se svou ru-
brikou rozhovorů loučím. Rád bych Vám 
vysvětlil, že nejde o to, že by mne práce 
pro obecní noviny přestala bavit, ale o 
to, že jsme se s rodinou rozhodli přijmout 
novou výzvu a náš životní příběh bude 
pokračovat jinde. Od roku 2020 jsem měl 
tu čest vyzpovídat mnoho osobností spo-
jených s naší krásnou vesničkou. Přinášel 
jsem svědectví lidí z různých oblastí ži-
vota – sportu, komunální politiky nebo 
byznysu. Zpovídal jsem rodáky, novináře 
či úředníky.

Tímto děkuji všem, kteří neodmítli mou 
pozvánku k rozhovoru a podělili se o svůj 
příběh, a také Vám, čtenářům, kteří jste 
tyto texty četli. Doufám, že Vás jejich čtení 
bavilo alespoň z části tak, jako mě bavila 
jejich příprava.

                                                Přeji Vám vše dobré.
                                                    Ing. Zdeněk Maier 

ZDROJ: PETR JACYKOV



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
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Dnešním číslem se blíže podíváme na bu-
dovy z historické pohlednice, zobrazující 
střed naší obce před rokem 1909. Tento 
pohled se nám v této podobě již nepoda-
ří spatřit, jednak z důvodu nové zástavby 
v místě dnešní Mateřské školy a zástavby 
místa pořízení snímku, kde dnes stojí č.p. 
292.

Většina budov z úvodního snímku se 
změnila nebo již neexistuje, jednotlivě si 
poznatelné rozebereme níže. Pro rychlejší 
orientaci je číselné označení dvoubarev-
né, modře označené budovy dodnes exi-
stují a červeně označené již nenajdeme.

1) Základní škola č.p. 140 K budově zá-
kladní školy, která je na snímku zcela vle-
vo, si více řekneme v dalším vydání VN. Po-
drobněji se podíváme na ostatní budovy.

2) Kaffee Henke č.p. 79 Částečně viditel-
ný štít a hřeben kavárny a cukrárny Franze 

Henkeho s prodejem tabáku Philomeny 
Schwab, který byl zbořen a v jeho blízkosti 
se dnes nachází pomník padlým u Základ-
ní školy.

3) Bytový dům č.p. 23 Dům Hedwiga 
Medera, kde bydlel učitel Robert Meder a 
byla zde kancelář Deutsche Landbank.

4) Hospodářství „Garten Bert“ č.p. 80 
Obytná budova včetně napravo stojící 
stodoly hospodáře Adalberta Richtera 
padla požáru spolu s dalšími budovami v 
roce 1909.

5) Pekařství č.p. 81 Dům pekaře Johan-
na Schneidera padl požáru v roce 1909. V 
místech pekařství se dnes nachází chod-
ník od hlavní silnice k bytovkách vedle 
Základní školy.

6) Hospodářství „Garten Bert“ č.p. 82 
Dům zbořen, v místě bývalého výměníku 
u bytovek.

7) Kolonialwaren Zacke-Pietschmann 
č.p. 22 Smíšené zboží majitele Josefa 
Pietschmanna, zbořeno 1950. Obchod byl 
v roubené patrové budově, která stála v 
místě dnešní zahrady.

8) Gasthaus „Zum alten Gericht“  Hosti-
nec U staré rychty č.p. 89 Heinricha Rich-
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tera. V místech budovy je dne parkoviště 
před bytovkami ke křižovatce pod Obec-
ním úřadem.

9) Bytový dům č.p. 91 Byt a sklad pro při-
lehlý obchod č.p. 22 Josefa Pietschmanna.

10) Altes Gerich č.p. 1 Původní obecní 
rychta, později bytový dům a kadeřnictví 
Ludwiga Röska. Na místě budovy je dnes 
zahrada a parkoviště pod Obecním úřa-
dem.

11) Truhlářství č.p. 18 Truhlář Franz 
Doms měl své truhlářství  místě dnešního 
prostranství před DPS.

12) Dům č.p. 20 Dům majitele Josefa 
Pietschmanna.

13) Joachom-Hof č.p. 21 Statek řezníka 
Johanna Hilleho, statek i obytná budova 
shořela v roce 1909 při velkém požáru a 
byla později znovu vystavěna. 

                                                      Ing. Martin Klinger

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



MODELÁŘI V PRVNÍ POLOVINĚ LETOŠNÍHO ROKU

Letošní sezónu jsme zahájili opět velice svižně. 
První lednový týden jsme v Mikulášovicích od-
startovali další ročník šestikolového cyklu soutě-
že „Nejsevernější házedlo“. Letos jsme se sešli již 
potřicáté. A jak vyplývá z dalších řádků, nejed-
nalo se o jediné letošní jubileum. O tom ale až 
později. Kromě tohoto cyklu jsme na jaře zvládli 
také tři klání halová – „Varnsdorfskou halu“, vi-
lémovský „Halový Žuch 2024“ a děčínské „Jose-
fovské létání“. Zatímco „Nejsevernější házedlo“ 
je regionální soutěž, která pořadatelům, tj. mo-
delářům z Mikulášovic, Varnsdorfu a Vilémova 
slouží jako rozlétání před hlavními závody sezó-
ny, halové soutěže jsou obsazeny tím nejlepším, 
co halové modelářství u nás a nejenom u nás 
nabízí. Účastní se jich modeláři z Čech, Moravy 
a do Děčína pravidelně zajíždějí i kolegové z Pol-
ska. Jsme rádi, že naši svěřenci na těchto akcích 
získávají pravidelně umístění na stupních vítězů.
V březnu se uskutečnily hlavní závody prv-
ního pololetí, totiž krajské přebory mládeže, 
které slouží jako kvalifikace pro pozimní Mis-
trovství ČR. Na přeborech je povolena účast 
„přespolních“ a tak jsme i letos vyrazili k našim 
sousedům. Nejprve to byl přebor mládeže Stře-
dočeského kraje na letišti v Panenském Týnci. 
Pořadatelů z Kladna si velice vážíme a proto 
jejich závody nesmíme vynechat. Následoval 
„náš“ přebor Ústeckého kraje na letišti v České 
Lípě. Tuto akci jsme pořádali společně s kole-
gy z Varnsdorfu. A přestože jsme po závodech 
v České Lípě měli splněnu většinu nominací, 
neodolali jsme a na konci dubna ještě vyrazili 
na letiště v Domoslavicích (nedaleko Hořic) na 
přebor mládeže Královéhradeckého kraje. Pořa-
datelé z Kopidlna jsou nejenom naši přátelé, ale 
také jedni z nejlepších „vychovatelů“ mladých 
modelářů v Česku. A když se dostavila ještě po-
četná skupina žáků a juniorů z Mladé Boleslavi, 
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což je rovněž absolutní česká špička, odehrál se 
v Domoslavicích nesmírně kvalitní souboj. Ani 
v tomto klání se naše děti neztratily. V soubo-
jích s konkurencí hrál ve všech závodech prim 
Jiří Havlíček, kterému zdatně sekundovali jeho 
bratr Víťa a Šimon Poliak s Ivanem Sádovským. 
Dobré výsledky jsme potvrdili ještě v květnu na 
letišti v Mladé Boleslavi, kam jsme byli pozváni 
pořadateli soutěže „Mladoboleslavská jarní“. Zde 
se do zápolení v jedné kategorii úspěšně zapojil 
i náš úplný nováček, Toník Jehlička. A protože se 
jednalo o soutěž vypsanou pro všechny věkové 
kategorie, přidal se, též úspěšně, také náš ve-
doucí, Petr Blaschka. Za dobré výsledky byli naši 
svěřenci odměněni návštěvou leteckého muzea 
Metoděje Vlacha s řadou atrakcí, mimo jiné le-
tem nad Prahou v leteckém simulátoru.

Ještě jednu důležitou událost prvního pololetí 
musím zmínit – letos to bude 40 let, co jsme, na 
popud hlavně pánů Třešňáka a Lassiga, obnovili 
činnost vilémovských modelářů. A protože varn-
sdorfští slaví dokonce 75 let od svého založení, 
domluvili jsme se na společné oslavě. Ta se usku-
tečnila 8. června na letišti aeroklubu Varnsdorf v 
Chřibské. Za náš klub se jí zúčastnili vedle dětí a 
vedoucích také pozvaní rodinní příslušníci. Celé 
sobotní odpoledne se létalo „jen tak pro radost“. 
Ve velkém stanu se diskutovalo o všem létajícím 
a ochutnávaly nejrůznější laskominy, které při-
pravily modelářské maminky a manželky. Uvítali 
jsme i vzácné hosty. Pochlubit se můžeme třeba 
hudebníkem Janem Spáleným (bratrem zpěvá-
ka Petra), který je vášnivý letecký modelář. Akci 
většina ze spokojených účastníků ukončila ve 
večerních hodinách, byť ti nejvytrvalejší na letiš-
ti přespali a domů vyrazili až v neděli ráno.
Druhou polovinu letošní sezóny jsme zahájili 
prázdninovým soustředěním modelářské mlá-

deže na letišti Aeroklubu Raná u Loun. Kluky a 
jednu zdatnou modelářku čekal nejenom týden 
létání se svými modely, ale také koupání v bazé-
nu v areálu letiště a celotáborová soutěž vždy vr-
cholící výběhem na blízký kopec Raná. Zdůraz-
nit musím, že funkce hlavního vedoucího tábora 
se úspěšně zhostil náš Petr Blaschka.

A co letos ještě podnikneme? Začátkem září si 
zalétáme na největší akci pořádané Vilémováky, 
totiž českolipském „Žuchu 2024“. Ihned poté bu-
dou následovat přebory mládeže České repub-
liky ve Starém Městě u Moravské Třebové. Loni 
jsme skončili těsně pod stupni vítězů a tak se to 
kluci chystají letos napravit. Budou to již zmí-
nění Jiří a Víťa Havlíčkovi, Šimon Poliak a Ivan 
Sádovský. V říjnu nebo listopadu uspořádáme 
v naší klubovně tradiční „Den otevřených dve-
ří“ spojený s náborem zájemců z řad chlapců a 
děvčat z Vilémova a blízkého okolí. A s blížící se 
zimou se více zaměříme na halové modely. Čeká 
nás prosincový „Vánoční rampouch“ v Děčíně a 
vilémovské „Předvánoční polétání“ v naší spor-
tovní hale, na které vás již nyní srdečně zveme.

                                                             Za LMK Vilémov                                                                                                                                          
                                                                               Z. Hykš

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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OHLÉDNUTÍ ZA KONCEM ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE
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Poslední čtvrtletí školního roku vždy uteče jako 
voda a je nabito různými zajímavými akcemi. 
Děti po celý rok pilně plnily úkoly, které jsme pro 
ně připravovali a které jsou svými výstupy dané 
Rámcovým vzdělávacím programem pro před-
školní vzdělávání. Naše nejstarší děti navštívily 
celkem pětkrát první třídu ZŠ, kde sledovaly vý-
uku a mohly se do ní i zapojovat. Ve spolupráci 
s vedením obce bylo v MŠ realizováno „čtení s 
babičkou“. Paní Barkové náleží velký dík, jelikož 
dochází do naší mateřské školy dvakrát týdně a 
čte dětem po obědě pohádky. V úterý to bývá ve 
třídě Sluníček a ve čtvrtek ve třídě Soviček.

Naše mateřská škola se zapojila do projektu Dny 
školních zahrad a kromě jiných aktivit byl pro 
děti uspořádán tzv. „duhový piknik“ za podpo-
ry maminek, které připravily pro děti nápadité 
občerstvení. V květnu se také uskutečnilo odpo-
lední „Tvoření s maminkami“. Dále se naše děti 
mohly seznámit s některými hudebními nástroji 
a vyslechnout si hru dětí ze ZUŠ v rámci malého 
koncertu v MŠ, který inicioval pan Engler. Počát-
kem měsíce června se mohly starší děti zúčastnit 
výletu do Mirakula společně s dětmi ze ZŠ. 

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Náš vlastní školní výlet byl nasměrován do Doks. 
Děti navštívily ZOO park, poobědvaly v restaura-
ci, prohlédly si okolí zámku a po osvěžení výbor-
nou zmrzlinou se vydaly zpět na nádraží. 

Toto cestování vlakem bylo pro některé děti rov-
něž úžasným zážitkem. 

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Dalším malým výletem byla pro naše děti ná-
vštěva Dinoherny v Rumburku, kam jsme odjeli 
autobusem.
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Dětský den letos proběhl pro děti ze školky i 
ze základní školy společně. Na louce před tělo-
cvičnou bylo připraveno sedm stanovišť a děti 
průběžně plnily dané úkoly. Po vyhodnocení do-
staly malou odměnu a jistě si společně strávené 
dopoledne všechny užily.

Vrcholnou akcí je vždy školní Akademie. S takto 
malými dětmi je nutné nacvičovat s dostateč-
ným předstihem. Letos mělo naše vystoupení 
motto „ať žijí duchové“. Děti nejprve statečně če-
lily dešti a poté i velkému prostoru v tělocvičně. 
Dvojité vystoupení se jim ale podařilo a všichni 
přítomní to jistě ocenili. Několik dětí ještě vy-
stoupilo s tanečky a tři děti hrály na flétnu. 

Poslední mimořádnou akcí bylo „spaní ve škol-
ce“, které se v naší MŠ uskutečnilo letos poprvé, 
a mohly se ho zúčastnit starší děti.

Velmi nás potěšilo zprovoznění interaktivní ta-
bule, kterou jsme dostali darem od hasičského 
sboru v Neukirchu. Po zakoupení nového note-
booku a výukového programu pro mateřské 
školy nám již od začátku června slouží při vzdě-
lávání dětí.

Tímto článkem se chci se čtenáři VN rozloučit. 
Svými články o dění v mateřské škole jsem při-
spívala do VN jedenáct let a od září odcházím 
do důchodu. Děkuji za vaši přízeň a přeji všem 
krásné dny.
                                                                 Eva Klingerová

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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VETERÁNEM SEVEREM 2024

V sobotu 17. srpna proběhl již tradiční sraz 
historických auto a moto veteránů Veteránem 
Severem. Tento sraz je nejdůležitější klubovou 
událostí našeho spolku Veteranklubu Sever, kte-
rý sami pořádáme.

Na start již 22. ročníku, který byl letos opět u 
sportovní haly ve Vilémově, se sjelo přibližně 
200 historických vozidel se svými posádkami. Na 
vyjížďku se vyjelo v 11:00 hod a trasa vedla přes 
Velký Šenov, Brtníky, Staré Křečany, Šluknov, Cí-
sařský s otočkou a proti-jízdou zpět do Šluknova 
a dále do Rumburku na Lužické náměstí. 

Zde proběhla výstava vozidel pro veřejnost a 
poté se vyrazilo do pivovaru Kocour ve Varns
dorfu, kde proběhlo zakončení srazu a vyhlášení 
výsledků soutěží pro účastníky. Soutěžilo se v 
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těchto   kategoriích: motocykly, automobily, ko-
legové z Německa a NEJ srazu.

Každý účastník srazu dostal pamětní nálepku, 
štítek na vozidlo, pamětní pivo a poukázku na 
oběd v pivovaru. Soutěže byly čtyři, první spočí-
vala ve správném názvu automobilek dle jejich 
loga, druhá v určení roku výroby posledních 
osobních automobilů vybraných značek, třetí v 
určení hmotnosti kola nákladního automobilu 
a čtvrtá v určení roku vydání poštovní známky.

Velké poděkování patří sponzorům a spolupo-
řadatelům, jejichž podpora umožňuje tuto akci 
každoročně pořádat. Obec Vilémov pomáhá jak 
finančně, tak i zázemím pro návštěvníky. Pod 
stanem bylo přichystané občerstvení ve spolu-
práci s Dámským klubem.

Za tuto podporu moc děkujeme. Dalšími spon-
zory a partnery jsou Město Šluknov, Město Rum-
burk, Pivovar Kocour, spol. O. K. spoj – p. Štefá-
ček a Kovo Kraus.

Těšíme se na viděnou opět příští rok 16. srpna 
2025 u sportovní haly ve Vilémově.

                                             Za Veteranklub Sever, z.s.
                                                            Ing. Martin Klinger
                                                             předseda spolku

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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VILÉMOVSKÁ POUŤ 2024
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Přinášíme Vám malé ohlédnutí za letošní VILÉ-
MOVSKOU POUTÍ. Letos vyšel termín této udá-
losti na víkend od 9. 8. – 11. 8. Hlavní kulturní 
program byl naplánován na sobotu 10. srpna.  

I tento rok jsme se snažili připravit pro malé i vel-
ké návštěvníky rozmanitý program, ve kterém 
bylo zastoupeno hned několik různých žánrů 
tak, aby byl potěšen téměř každý návštěvník. 

Tradičně program pouti začínal dětským pro-
gramem, kdy si děti mohly zatančit a zazpívat 
společně s protagonisty při hudebním pásmu 
nazvaném Myš Maš. 

V předávání pohodové atmosféry pak u nás ve 
Vilémově ten den ráno pokračovali členové sku-

piny BRONTOSAUŘI revival. Tato folková kapela 
hraje tvorbu našich nejúspěšnějších folkových 
písničkářů, Jana a Františka Nedvědových. V je-
jich repertoáru však nenajdete jen písničky od 
Brontosaurů, ale soustřeďují se na celou tvorbu 
Jana a Františka Nedvědových. 

Další milou vystupující byla slečna Markéta 
Suková, rodačka z Vilémova. Markétku skvěle 
doplnila a na hudební nástroj již tradičně dopro-
vodila paní Jitka Herciková.

Jako další v pořadí vystoupil na letošní pouti MI-
LAN PEROUTKA & KAPELA PERUTĚ. Příznivci této 
skupiny si mohli v jejich podání vychutnat melo-
dické písničky, které lze řadit do žánru poprock. 
Prvním jejich singlem je skladba z roku 2015 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

„Postavim kolem nás zeď“, ke kterému natočili i 
první videoklip. Jejich největší hity se pravidelně 
objevují na TV Óčko.

Kdo z návštěvníků čekal na příval energie a na-
dupanou show, tak právě pro ty na letošní pouti 
vystoupila nepřehlédnutelná hudební formace, 
která si říká CIVILNÍ OBRANA. 

Tato skupina aktivně koncertuje od roku 2007, 
kdy vydala své debutové album „Konkurz“. Cel-
kem má na kontě čtyři studiová alba a několik 
samostatných singlů s videoklipy. Původní, čistě 
kytarovou muziku s melodickými zpěvy „Civilka“ 
postupně obohatila také o elektronické sam-
ply, čímž získala moderní zvuk. Civilní Obrana 
natočila celkem 4 dlouhohrající alba, přičemž 
poslední „Zlatá deska“ spatřila světlo světa na 
podzim 2019. Nejnovější singl vydaný na jaře 
2023 „Drinky mi podávejte řetězem“ měl svůj 
debut ve vyprodaném Lucerna Music Baru. Po 
výborném a chytlavém vystoupení této skupiny 
jsme došli k názoru, že o této skupině ve světě 
showbusinessu ještě uslyšíme!

Když v médiích zazní jméno LEONA MACHÁLKO-
VÁ, jen těžko by se našel někdo, kdo tuto dámu 
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a úžasnou paní zpěvačku neznal. A my jsme ne-
smírně rádi, že letos tato stálice české popové a 
pop-rockové hudební scény a muzikálová tvář i 
hlas, LEONA MACHÁLKOVÁ zavítala naší největší 
obecní akci, Vilémovskou pouť. 

Vystoupení paní LEONY s kapelou přineslo ener-
gický pop-rockový program z jejich nejznáměj-
ších hitů.

Kdo z návštěvníků se letos chtěl společně s námi 
vrátit do 60. a 70. let minulého stolení a zažít ne-
falšovanou „Beatlemanii“, sobotní večer strávený 
na naší letošní pouti byl ten správný čas a mís-
to. Nezapomenutelné „Beatlesácké“ vystoupení 
předvedli pánové z košické skupiny THE BACK
WARDS. Kariéra skupiny THE BACKWARDS od-
startovala v roce 1995 v Košicích na východním 
Slovensku. Tak, jako jiné kapely, se na začátku 
věnovali hlavně vlastní tvorbě. 

Postupem času se, jako vzdání holdu jejich nej-
oblíbenější kapele, přirozeně přeorientovali na 
tvorbu skupiny THE BEATLES. Ta se postupem 
času stala jejich hlavním zájmem, zálibou i vášní, 
což jsme mohli slyšet a vidět i u nás ve Vilémově. 
O skupině vznikl v roce 2016, u při příležitosti 20. 
výročí, celovečerní dokumentární film s názvem 
„The Backwards: Příběh košických brouků“. Ten-
to dokument jistě stojí za zhlédnutí, stejně tak, 
jako jejich skvělé vystoupení!

Pouťový program ubíhal a my se pomalu, ale jis-
tě se dostáváme do finále - předposlední kapela, 
která letos přijala pozvání k nám do Vilémova, 
nebyl nikdo jiný, než pánové z AC/DC TRIBUTE 
Pardubice. AC/DC TRIBUTE jsou fanoušci austral-
ské legendy AC/DC, kteří si při vystoupeních plní 
svůj sen hrát skvělou hudbu svých idolů. Jejich 
koncert byl přiblížen originálu, jak hudebně, tak 
i vizuálně v podobě kostýmů, celkovou choreo-
grafií, dokonce i přesnými replikami zvonu a děl 
natolik, že jsme měli pocit, že přijeli opravdoví 
AC/DC! Díky pánům z AC/DC TRIBUTE Pardubice 
jsme měli možnost zažít atmosféru pravého me-
ga-rockového koncertu AC/DC na vlastní kůži… 

a na závěr byl v rámci jejich vystoupení odpálen 
i malý ohňostroj. 

Poslední vystupující hudební skupinou na letoš-
ní Vilémovské pouti byla skupina HOT WINGS, 
která u nás ve Vilémově letos vystoupila již po-
druhé a jejich návrat byl více než vítán. Jsme 
rádi, že i tentokrát přinesli na naší akci skvělou a 
stylovou energii. Vystoupení skupiny Hot Wings 
na letošní Vilémovské pouti vnímáme, jako třeš-
ničku na pomyslném pouťovém dortu. 

Když jste se zaposlouchali do jejich hudby, kte-
rá obsáhla dixieland, pokračovala přes swing, 
blues, jazz, funk, Bebop, rock’n’roll, rhytm & 
blues s občasnými odbočkami k jiným, více či 
méně příbuzným žánrům, už od prvních tónů 
bylo jasné, že máte před sebou profesionály, 
kteří si hudbu opravdu užívají a radost z ní umí 
ji přenést i na své posluchače. Jejich nadšení 
je naprosto nakažlivé, což bylo patrné z reakce 
publika. Lidé tančili, zpívali a bavili se při jejich 
vystoupení po celý zbytek večera. 

Po celý den nás profesionálně slovem provázel 
moderátor MAREK FOTTR. Super zvuk a osvětle-
ní dovezli pánové z CL Sound Česká Lípa. 

I letošní pouť měla svůj doprovodný program. 
Návštěvníci, malí i velcí, se mohli pokochat vý-
stavou RC modelů, která probíhala ve sportovní 
hale. 

Děti se mohly povozit na koni, nebo si nechat 
namalovat něco pěkného na obličej. 

Pro všechny návštěvníky jsme si letos připravili 
novinku – turistický vláček až z Hřenska. Vláček 
vozil návštěvníky pouti od 14 do 19 hodin a jak 
bylo vidět, byl k naší radosti vytížený. Dalším lá-
kadlem a neodmyslitelnou součástí Vilémovské 
pouti byly pouťové atrakce, které k nám do Vilé-
mova dovezl Lunapark Fiala.

Jako každý rok, ani letos nechyběl na pouti stán-
kový prodej rozmanitých upomínkových před-
mětů a dárků, kožených i textilních výrobků, 
šperků, keramiky, a výrobků ze dřeva, minerální 
náramky a další šperky, ručně malovaná trička a 
textil, hračky, svíčky a výrobky ze včelího vosku, 
klíčenky, magnetky, podtácky, dekorace, skle-
ničky, dekorativní předměty zdobené ubrousko-
vou metodou, svíčky, mýdla, košíky z papírových 
ruliček a šité věci, polštářky, látkové dekorace, 
textilní tašky, zástěry, dřevěné šperky a dřevě-
né dekorace, balonky, letní kloboučky, koření, 
perníková srdce, nafukovací balonky a mnoho 
dalšího.

Po celý den netrpěly nedostatkem ani chuťové 
pohárky přítomných. Bylo možné vychutnávat si 
pouťové dobroty, jako sladké koláče, výbornou 
kávu, víno a mnoho dalšího chutného občerst-
vení, které pro všechny návštěvníky bez chyby 
zajišťovalo několik občerstvovacích stanic. Z 
nabídky bylo možno ochutnat například lango-
še, bramboráky, steaky, burgery, trdelník apod. 
Ochuzeni nebyli ani milovníci dobrého piva a 
dalších alkoholických i nealkoholických mícha-
ných nápojů a letošní novinkou byl bubble tea. 

Počasí nám přálo a akce se tedy vydařila, což, jak 
doufáme, ocenilo i odhadem 2500 návštěvní-
ků, kteří se přišli bavit a užít si den plný zábavy, 
hudby, dobrého jídla a pití, ve společnosti svých 
přátel a známých.

Jaká byla atmosféra se můžete přesvědčit i z 
vydařených fotografií, které naleznete v tomto 
čísle Vilémovských novin. Jejich autorem je opět 
pan Karel Bouček nejml. Děkujeme.

V neposlední řadě bychom rádi zmínili skuteč-
nost, že tuto největší obecní akci podpořily tyto 
firmy FSEJ s. r.o. Velký Šenov, 2RV stavební s. r. o. 
Vilémov, ProProjekt s. r. o. Rumburk, Tomáš La-
štůvka s. r. o. Šluknov, Pivovar Falkenštejn Krás-
ná Lípa, Bohemian Coffee House Rumburk, EKO 
servis Varnsdorf a. s. a AVE CZ odpadové hospo-
dářství, s. r. o. Praha. Za jejich finanční podporu 
děkujeme.

Doufáme, že letošní Vilémovská pouť splnila 
vaše očekávání. Již v těchto dnech začíná reali-
zační tým pracovat na přípravě této akce v roce 
2025. Těšíme se na viděnou na další Vilémovské 
pouti 9. srpna 2025.

                                                         Gabriela Trojanová
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OSTATNÍ

Vítání prvňáčků 2024

V pondělí 2. září jsme v obřadní místnosti našeho 
obecního úřadu do školních lavic vypravili a mezi 
školáky přivítali naše letošní prvňáčky. 

Velmi nás potěšilo, že ve školním roce 2024/2025 
usedne do školních lavic naší základní školy celkem 
11 dětí. Jsou to: Jakub D., Eliška D., Laura M., Ema 
O., Dorota Š., Nicolas František P., Tony B., Hubert H., 
Tereza M., Natálie T. a Tomáš B. 

Aby se i letošním prvňáčkům kráčelo do školy o 
něco veseleji, dostali od obce malý dárek – kufřík 
plný psacích a kreslících potřeb a také krásnou kníž-
ku, kterou si již brzy budou moci přečíst sami.

Všem našim školáčkům přejeme, aby se jim ve ško-
le líbilo, aby všechny nové povinnosti zvládali plnit 
bez problémů a do školy se jen a jen těšili.

Gabriela Trojanová

Pozn. redakce: autor fotografií Lukáš Bernášek

Další kousek naší malé vesnič-
ky byl obnoven…

Před několika dny byla úspěšně dokončena obnova 
bočního schodiště vilémovského kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie.

Za pěknou a profesionálně odvedenou práci dě-
kujeme panu Janovi Ivanovi z Velkého Šenova (ka-
menické práce) a panu Josefovi Hercíkovi z Brtníků 
(kovářské práce).

Tato akce byla podpořena Státním zemědělským 
intervenčním fondem ČR, a to v rámci Programu 
rozvoje venkova ČR na období 2014-2020, ve spo-
lupráci a pod záštitou 9. výzvy MAS Český sever, z.s., 
Varnsdorf.

Celkové výdaje projektu činily 288.286,00 Kč a 
celková výše přiznané dotace je celých 80 %, tj. 
230.628,00 Kč. Děkujeme.

Jsme rádi, že se podařilo zachránit další kousek his-
torie Vilémova.

                                                                Gabriela Trojanová

Vítejte ve škole!

A máme tu opět nový školní rok a s ním nové žáčky.

Do první třídy jsme přijali po několika letech více 
dětí, takže mají svou samostatnou třídu. Se školou 
se sžívají rychle a jsou velmi šikovní. 

Díky zřizovateli je zase vidět ve škole něco nového. 
Máme úplně nové toalety, kryty topení a v další tří-
dě vestavěný nábytek.

Zatím nás sužují letní vedra, a tak se snažíme být 
hodně venku ve stínu. 

Žáci se do školy také těšili a už se od prvních dní na-
ostro učíme. V družině působí nová paní vychova-
telka, a protože je o družinu velký zájem, otevřeme 
ještě jedno oddělení na 1,5 hodiny denně, aby měly 
všechny děti dostatek prostoru pro hru a zábavu.

 

Přeji všem dětem, aby se do školy těšily. Rodičům 
pohodovou spolupráci se školou a kolegyním klid 
na práci, mnoho sil a nápadů, aby výuka děti bavila.

                                                 Mgr. Bc. Zdeňka Tomagová
                                                                         ředitelka školy

FOTO: LUKÁŠ BERNÁŠEK
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